

ОРГАН
СТАЛИНСКОГО ГК ВКП(б)
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
И УПРАВЛЕНИЯ КМК

Год издания X

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

г. СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 240 (2672)

ДЕКАБРЬ
30
Суббота
1939 год

ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХИ АГИТАЦИОННОЙ РАБОТЫ

ЗАБОЛЧИЛАСЬ величайшая массово-политическая кампания — выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Этот день был блестящим триумфом сталинского блока коммунистов и беспартийных и морально-политического единства советского народа. Нерушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных снова одержал блестящие победы. Избиратели страны победившего социализма еще раз продемонстрировали свой высокий патриотизм, любовь и преданность партии Ленина — Сталина. С именем великого Сталина каждый избиратель голосовал за свое родное, кровное дело — дел партии Ленина—Сталина.

В нашем городе, посвятив им любимого вождя, 99,2 процента, избирателей принимало участие в голосовании. В завершении этой огромной победы большая роль принадлежала партийным и непартийным большевикам, проводившим среди избирателей политко-воспитательную работу. Свыше 4.000 агитаторов и 400 доверенных со всем ярлом и страстью большевистской наслаждением идеи коммунизма.

Размах агитационной работы был поистине трансизовым. В последние дни перед выборами на избирательных участках города ежедневно проводились тысячи бесед, на которых присутствовали десятки тысяч избирателей.

Много примеров можно привести о замечательной работе агитаторов. Агитаторы парторганизации управления капитального строительства гг. Завадский, Павленко, Михеев, Залищевская и Грушевский регулярно проводили беседы с избирателями. Чтобы сделать свой рассказ ярче и убедительнее, они прибегали к наглядным пособиям. Эти агитаторы развернули соревнование между кружками на лучшее проведение выборов. Свои обязательства они выполняли с честью.

Разнообразные формы и методы применяли агитаторы и доверенные, чтобы оправдать доверие, оказанное им партией. Доверенная Мартынова Наталья Михайловна развернула большую работу по агитации за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Она провела встречу кандидатов с избирателями, установила тесную

Большевистская агитация — высокое искусство. Нужно не просто агитировать, а уметь увязывать агитацию с производственными задачами, культурными и бытовыми запросами населения. С этой ответственной работой агитаторы сталинской парторганизации блестяще справились. Многие цеха завода и городские предприятия встретили день выборов выполнением годового плана. Выполнил годовой план погрузки и коллектив станции Кандалакши погрузо-разгрузочная коммунарка — Татьяна Степанова. В достижении этих успехов агитаторы сделали многое; они горели революционной страстью в борьбе за выполнение плана.

Избирательная кампания создавала с величайшими историческими датами. Самая знаменательная из них — шестидесятилетие со дня рождения вождя и учителя товарища Сталина. Агитаторам выпала великая честь рассказывать о жизни и деятельности человека, который привел нас к радостной, счастливой жизни, который и дальше ведет нас к новым высотам счастья, радости и ликованию.

В эти дни тысячи человек посетили организованные в городе выставки, посвященные шестидесятилетию товарища Сталина. Все смены блюминга просмотрели выставку в партийном центре. 350 избирателей 16 участка организовано явились смотреть монтаж, посвященный шестидесятилетию товарища Сталина. Они с захватывающим интересом смотрели монтаж, рассказывающий о замечательной жизни и работе великого гения человечества.

Избирательная кампания закончилась. В настоящее время перед каждой партийной организацией стоит задача — не только закрепить достигнутые успехи политко-воспитательной работы, но и ежедневно множить их. Число агитаторов не только не должно сократиться, но должно быть увеличено за счет доверенных и членов окружных и участковых комиссий.

Связь партийных организаций с массами, партийное влияние на массы нужно усиливать с каждым днем. Это первостепенная задача, которая должна выполнять каждый партийный руководитель. Так же как и в прошлом

Великому другу финляндского народа — товарищу СТАЛИНУ

Собравшись на многолюдные митинги для ознаменования шестидесятилетия великого вождя народов товарища Сталина, мы, сыны финляндского и карельского народа, охваченные пылом сегодняшней борьбы за освобождение финляндского народа от ига преступной плутократии и империализма, именем Вам, дорогой товарища Сталина, пропишили глубоким уважением, наш пла-

менный боевой привет.

Еще в те времена, когда русский царизм угнетал наш народ, а представители крупного капитала Финляндии пролавали ему интересы нашей страны за серебряные монеты, Вы, товарищ Сталин, вместе с Лениным, вели беспримерную борьбу за свободу и право на самоопределение финляндского народа, как и других угнетенных народов. В 1917 году, когда временное правительство русской буржуазии продолжало империалистическую политику царизма в отношении Финляндии, Вы, товарищ Сталин, вместе с Лениным руководили борьбой партии большевиков за представление Финляндии полной независимости. И в октябре 1917 года рабочий класс, под руководством Ленина и под Вашим руководством, завоевал победу великой социалистической революции, наставки которой вырвали Финляндию из когтей российского империализма.

С большим подъемом мы встретили весть о заключении договора о взаимной помощи и дружбе между великим Советским Союзом и Финляндской демократической республикой, договора,

в заключении которого Вы, товарищ Сталин, приняли личное участие и которым обеспечивается независимость и безопасность Финляндии, осуществляются вековые чаяния финского народа о воссоединении карельского народа в единую Финляндское государство, и которым заложена надежная основа для прочных дружественных отношений между Финляндией и великим Советским Союзом. Этой невиданной раньше в мировой истории национальной политикой, представляющей полную противоположность захватнической политике империалистических государств, Вы целиком завоевали сердца и верность финляндского народа. И теперь у нас твердая надежда, что широкие массы нашего трудового народа, проникнувшись духом Вашей национальной политики, будут бороться в передовых рядах прогрессивного человечества за свободу и братство всех народов мира.

Миллионы рабочих и другие наиболее передовые люди всего мира учились и будут учиться у Вас, товарищ Сталин. Как на практике, так и в теории



Ф. Д. Серебряников, сталевар 9 печи, избранный в депутаты горсовета.
Фото К. Буракова.

Информационное сообщение

27 декабря состоялся пленум Новосибирского областного комитета ВКП(б). Пленум обсудил итоги выборов в местные Советы депутатов трудящихся и принял соответствующее решение.

Пленум освободил тов. Боркова Г. А. от обязанностей первого секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) в связи с его переходом на руководящую партийную работу в другую область.

Пленум избрал первым секретарем Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Пуговкина Геннадия Никитича и ввел его в состав членов пленума и бюро обкома ВКП(б).

**Тов. Пуговкин Геннадий Никитич —
первый секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)**

(БИОГРАФИЧЕСКАЯ СПРАВКА)

Тов. Пуговкин Геннадий Никитич 7. V. 1911

агитаторы и доверенные, чтобы праць агитацию доверие, оказанное им партией. Доверенная Мартина Наталия Михайлова развернула большую работу по агитации за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Она провела встречу кандидатов с избирателями, установила тесную связь с агитаторами, интеллигентами участка и уличным активом.

В последние дни перед выборами избиратели улицы Щетинкиной ежевно видели у себя Наталию Михайловой. Она ходила по домам и в заушевых беседах рассказывала избирателям о замечательной жизни кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Эта работа дала свои плоды. Избиратели улицы Щетинкиной в день выборов с флагами, лозунгами и музыкой организованно явились на выборы, чтобы выполнить свой великий патриотический долг и отдать свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных.

Сила и значение большевистской агитации огромны. Агитаторы, выполнив свою почетную роль, заражали население ненавистью к врагам народа, они вдохновляли избирателей на выигрышную борьбу за дело партии Ленинграда. Агитаторы сами горели и у них зажигали. Каждый день избирательной кампании давал все новых новых агитаторов. Ряды росли. С конца кампании было 2.000 агитаторов, теперь мы имеем 4.000 членов. Выполнять эту благодарную работу шли идут рабочие, интеллигенты, служащие и домохозяйки.

Особенно отрадным является то, что агитаторы не замыкались в своей группе. Учить массы и заниматься у масс — вот лозунг агитаторов. Каждое дальнейшее предложение, как средство укрепления связи партии с беспартийными, должна проводиться и дальше. Работу нужно наставлять так, чтобы оцененные слова большевистской пропаганды с каждым днем все сильнее и сильнее звучали среди населения нашего города и рудников. Нет сомнения, что четырехтысячный коллектив агитаторов — партийных и непартийных большевиков Ленинграда будет и дальше со всей энергией проводить агитационную работу, отдавая ей все свои силы, знания и опыт.

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 27 декабря на фронте не произошло ничего сущего.

Авиация производила разведывательные полеты.

**

В течение 28 декабря на фронте не произошло ничего сущего.

спецдоверенных и членов окружных участковых комиссий.

Связь партийных организаций с массами, партийное влияние на массы нужно усиливать с каждым днем. Это первостепенная задача, она должна выполнять каждый партийный руководитель. Так же, как и в дни избирательной кампании, необходимо регулярно политически обслуживать население. Весь накопленный опыт и формы работы нужно применять и дальше. Каждый партийный руководитель и агитатор должны помнить, что наследие требует повседневного проведения политико-воспитательной работы. Так, избиратели участка № 38 потребовали от партийной организации Ремхоззеха сохранить агитацию и регулярно проводить с ними агитационную работу.

В дни избирательной кампании огромную роль играли агитчики, как центр политико-воспитательной работы. Сейчас после выборов они должны быть сохранены. Надо проводить в агитках вечерний дежурства агитаторов и ежедневно разъяснять населению политику нашей партии, межнациональное и внутреннее положение.

Каждая партийная организация не должна забывать, что за время подготовки к выборам вырос многотысячный актив домашних хозяйств. Достаточно напомнить, что на одном только участке № 68 (парторганизация промбазы и пищебазы) работало 150 активисток-домохозяек. Необходимо и дальше не только использовать активисток на массовой работе, но и ежедневно множить их ряды.

Выборы закончились. Но политико-воспитательная работа, как средство укрепления связи партии с беспартийными, должна проводиться и дальше. Работу нужно наставлять так, чтобы оцененные слова большевистской пропаганды с каждым днем все сильнее и сильнее звучали среди населения нашего города и рудников. Нет сомнения, что четырехтысячный коллектив агитаторов — партийных и непартийных большевиков Ленинграда будет и дальше со всей энергией проводить агитационную работу, отдавая ей все свои силы, знания и опыт.

С этим положением Советское правительство по Вашему предложению постановило представить Финляндии полную независимость. Но капиталисты и помещики Финляндии, боясь своего собственного народа и боясь, поэтому, полной независимости Финляндии, спешили продавать интересы независимости страны иностранным империалистам, с целью заручиться их помощью, чтобы душить свободу финляндского народа.

Тогда Вы, товарищ Сталин, своей исторической речью в Народном доме города Хельсинки 27 ноября 1917 года со всей убедительностью обратились к членам социал-демократической партии Финляндии, чтобы поднять у них дух решимости к смелой борьбе против господствующей плутократии. И рабочий класс Финляндии не капитулировал перед классовым врагом, а вскоре

популярными державами, мы особенно живо почувствовали, какую ценность для народов представляет сталинская мирная политика.

Миллоны рабочих и другие наиболее передовые люди всего мира учились и будут учиться у Вас, товарищ Сталин. Как на практике, так и в теории Вы, развивая великое учение Маркса-Энгельса-Ленина, дали трудающимся человечеству богатейшие источники знания и опыта для владения марксистско-ленинским мировоззрением и большевистским искусством борьбы и победы. Вся Ваша жизнь является образцом мудрости и геройства для революционеров всего мира. И сохранив в душе Ваш образ, тысячи коммунистов Финляндии шли в тырьмы с гордо поднятой головой, мужественно вынося все истязания озверевших белогвардейцев. Имея перед собою Ваш

Привет Вам, вождю — вдохновителю величайших побед советских народов и трудящихся всего мира!

Привет Вам, великому другу и освободителю финляндского народа!

Мы кланяемся до последнего дыхания бороться под знаменем Сталина за свободу и братство всех народов мира!

Бойцы и командиры первого корпуса Народной Армии Финляндии: А. Куха, М. Лайтинен, И. Хеюонен, М. Лихконен, И. Макконен, А. Суси, А. Кахппи, М. Вярри, В. Карху, И. Ахонен, О. Маннинен и другие. Приветствие подписали 5.775 командиров и бойцов Народной Армии, участвовавших на митингах в городе Териоки.

ТЕРИОКИ, 21-III 1939 года.

НАКАНУНЕ НОВОГО ГОДА

Коллектив доменного цеха (нат. цеха 11.676 тонн доброкачественной стали. Синебабнова) годовой план выполнил 20 декабря. Выдано сверх плана 32.527 тонн чугуна. Доменщики четвертой печи тт. Ковалчук, Догадин, Гончаров и другие выполнили годовой план 25 декабря и выдали сверх плана 74.715 тонн чугуна.

Сталевары третьей печи тт. Ломицкий, Наумов и Смоляков выплавили сверх годового задания 9.576 тонн металла.

Стахановский коллектив второй печи, где работают горнаводоносцы тов. Ильин и слитный мастер т. Бойко, дал стране сверх установленной на год нормы 33.500 тонн чугуна. На третьей печи выполнен план 18 декабря.

У СТАХАНОВЦЕВ ПЕРВОГО МАРТЕНОВСКОГО ЦЕХА

29 декабря первая комсомольско-молодежная смена т. Левинского выполнила годовую программу. Этим успехом отмечен первый год работы комсомольско-молодежной смены. Мастера первой бригады тт. Никульчиков и Майдон систематически держали перевесство из своих блоках печей. Коллективом различников комсомольско-молодежной смены брак по различкам с 2 процентами доведен до 0,5 процента.

НА НОВЫХ ВЫСОТАХ

Лучшие коллективы сталеваров первого цеха добротно закончили выполнение годового плана.

На первой печи сталевары тт. Васильев, Чадков, Лихов и Коваленко 28 декабря завершили годовую про-

ограмму и выплавили сверх плана 57.590 тонн блюмсов.

Впереди идет комсомольско-молодежная бригада (начальник смены т. Ермолаев, старший вальцовщик т. Меркулов, мастер по нарезке т. Тарапанкин). Их смена прокатала сверх задания 17 тысяч тонн металла.

За 1939 год по блюмингу установлено два рекорда сменной производительности. Первый рекорд принадлежит бригаде начальника смены т. Опарина (вальцовщик т. Заворыши) прокат за смену 312 слитков) и второй рекорд установлен сменой т. Ермолаева (вальцовщик т. Меркулов).

У ЛИСТОПРОКАТЧИКОВ

Листопрокатчики (начальник т. Павловский, секретарь партбюро т. Мерзлов) отметили день выборов в местные Советы депутатов трудящихся выполнением годового плана.

За последние дни цехом прокатано дополнительно 1.845 тонн доброкачественного листа. Первой в цехе закончили работу сессия пяти тундровых Советов. Заместителем председателя Канско-тундрового Совета единогласно избрана начальница Таликова.

САЛЬСК (РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ), 28 декабря. (ТАСС). Вчера в празднично-украшенном здании Калмыцкого государственного театра собрались депутаты Элистинского городского Совета на первую сессию. Громомapplause встретили собравшиеся появление за столом президиума старейшего депутата — пародату учительницу Петровскую.

Сессия утвердила заведующих отделами и постоянные комиссии городского.

Сессия избрала состав исполнительного комитета сельского Совета, утвердила 6 постоянных комиссий Совета.

С большими похвальными сессия назначена приставом товарищу Сталину.

Тов. Пуговкин Геннадий Никитич —

первый секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)

(БИОГРАФИЧЕСКАЯ СПРАВКА)

Тов. Пуговкин Геннадий Никитич родился в 1903 году в деревне Барминка, Тульской области, Кимовского района, в крестьянской семье.

С 1913 года тов. Пуговкин Г. Н. начал работать по найму мальчиком, а затем подручным на гвоздильной фабрике Волховитина (Москва).

В 1916—1917 гг. работал на шорной фабрике Яковлева. В 1918—1920 годах жил в деревне. В конце 1920 года тов. Пуговкин в поисках работы вновь переехал в Москву.

В Москве в 1921 году поступил на работу историком в Московский совет народных судов (совнарсуд), а затем в тубусы, где работал историком и журналистом, а затем, по окончании московских губернских юридических курсов судебных работников (1924—25 гг.), был выдвинут на ответственную работу.

Работал следователем и заместителем нотариуса, а в 1929—30 гг. — первым заместителем Московского тубернского и городского нотариуса. В 1930 году Московским комитетом ВКП(б) тов. Пуговкин был назначен на ответственную работу в пресс «Волго-Каспийес», а в конце 1930 года утвержден МОК ВКП(б) заместителем директора Московского технико-экономического института.

С марта 1939 года работал заведующим отделом кадров партийных организаций и заместителем начальника управления кадров ЦК ВКП(б).

В комсомол вступил в 1923 году. Член ВКП(б) с 1925 года.

После XVIII съезда ВКП(б) тов. Пуговкин Г. Н. — член ЦК ВКП(б).

Тов. Пуговкин твердо и неуклонно проводил генеральную линию партии Ленина—Сталина, всегда активно боролся за проведение решений и узаконений ЦК ВКП(б) и товарища Сталина.

Совместное коммюнике смешанной комиссии по уточнению границы между Монгольской Народной Республикой и Манчжуру в районе недавнего конфликта

25 декабря 1939 года в городе Чите состоялось восьмое заседание смешанной комиссии. На данном заседании было подписано соглашение о порядке дальнейшей работы комиссии. Переходы

об уточнении границы в районе недавнего конфликта происходили нормально и будут продолжены с 7 января 1940 года в городе Чите, из территории Манчжуру. (ТАСС).

Первые сессии местных Советов депутатов трудящихся

АРХАНГЕЛЬСК, 28 декабря. (ТАСС). В Канино-Тиманской тундре (Ненецкий национальный округ) закончили работу сессия пяти тундровых Советов. Заместителем председателя Канско-тундрового Совета единогласно избрана начальница Таликова.

САЛЬСК (РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ), 28 декабря. (ТАСС). Вчера состоялась первая сессия Воронцов-Николаевского сельского Совета депутатов трудящихся.

Сессия утвердила заведующих отделами и постоянные комиссии городского.

да химического оборудования, продукции которого снабжаются весь Куббас. Шахты получают свыше 8 тысяч квадратных метров чистой химии, шин, кирпича, строительных гипсовых и других химических учреждений.

ТРЕСТ КЕМЕРОВОУГОЛЬ ВЫПОЛНИЛ ГОДОВОЙ ПЛАН

26 декабря трест Кемеровуголь (управляющий Иванин) выполнил годовой план угледобычи. Шахты треста дали за год около полутонна миллиардов рублей экономии. Значительно снижен стандарт зольности угля. Около 600 горняков в течение всего года систематически давали по две нормы. До конца года трест обещает выдать еще не менее 15 тысяч тонн угля. (ОбщАСС).

ФИНСКИЕ ХОЛОПЫ ИНОСТРАННОГО КАПИТАЛА

«Заправили» бело-Финляндии всей своей политикой показали, что они готовы продать интересы самостоятельности и безопасности Финляндии империалистам иностранных держав, готовы за приличную цену служить их антисоветским военным притязаниям». Так определила финская компартия в обращении к трудовому народу Финляндии роль «чехардных финских правителей, этих верных холопов иностранного капитала».

Все усилия бывших правителей буржуазной Финляндии были направлены на торговлю оном и в розницу политическими и экономическими интересами страны. Правительство капиталистов и помещиков превратило Финляндию в сырьевую придаток к крупным империалистическим государствам и в первую очередь к Англии. Кучка титулованных казнокрадов вкупе с иностранными капиталистами грабили страну, расхищали ее природные богатства. Шайка банкиров, заводчиков, помещиков, генералов и их социал-демократических лакеев разбазаривала направо и налево народное добро.

70 процентов всей территории Финляндии покрыто лесом. Генеральным директором управления финляндскими лесными богатствами был Кауплер. Он же возглавлял и одно из последних правительства капиталистов и помещиков Финляндии. В результате деятельности этих правительств 60 процентов всех капиталов в лесной промышленности

были в своих руках у

сторонние фирмы, главным образом английские и американские. Они гнали дешевую древесину из районов, близких к железнодорожным и морским путям, т.е. хищнически потребляли лесные богатства страны. Несмотря на огромную арию безработных, нищих и бездомных, финские заправильши вовсе не хотели перерабатывать древесину у себя в стране: это было невыгодно для их иностранных хозяев.

В Финляндии тридцать пять тысяч озер. Большая часть из них является источниками многоводных рек. Возможности получения дешевой электроэнергии путем устройства гидростанций исключительны. Но финские лакеи английских нефтяных и угольных королей ежегодно около полутора миллионов тонн угля и более 50.000 тонн нефтепродуктов, главным образом в Англию. В то же время дешевая водная энергия не использовалась. На железных дорогах почти не применялась электротяга.

Свыше одного миллиарда марок платила Финляндия ежегодно за металлы, ввозимые из-за границы. В самой же Финляндии имеются богатые месторождения железных и других руд. Более всего хиль финских металлообрабатывающих предприятий работает на ввозном металле. В стране искусственно создавалась пехватка металлов. Так же обстояло дело и в других отраслях промышленности.

Трудовой народ Финляндии не находил работу на заводах и фабриках.

Готовясь к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, коллегии работников Роскультторга выполнили досрочно, 24 декабря выполнить годовой план товарооборота на миллиард 650 тысяч рублей.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Готовясь к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, коллегии работников Роскультторга выполнили досрочно, 24 декабря выполнить годовой план товарооборота на миллиард 650 тысяч рублей.

Свои обязательства коллегии работников Роскультторга выполнили досрочно, 23 декабря.

Сталинский магазин «Галантерия» 19 декабря выполнил план товарооборота в сумме 550 тысяч рублей.

Многие искали средства к жизни в сельском хозяйстве. Но и здесь положение не лучше. Пахотные земли составляют в стране немногим больше семи процентов, а занято в сельском хозяйстве 63 процента населения. Из двух миллиона сельскохозяйственного населения имеется всего лишь 300 тысяч га посевов ржи и пшеницы. Две трети земли принадлежат кулакам и помещикам. В страну нищеты загвали господствующие классы трудящихся Финляндии.

Вот почему Финляндия была спаснейшим очагом войны. Продажная правительственный шайка Финляндии ликвидировала банду эксплуататоров, изменивших своему народу и бросивших его в лапы иностранному капиталу.

С. БАГРОВ.

БЕЛОГВАРДЕЙСКИЙ АД ДЛЯ ТРУДЯЩИХСЯ

Народному Правительству Финляндской Демократической Республики досталось тяжелое наследство. Финские капиталисты и помещики заиграли народ в профанцию неописуемых бедствий и нищеты. Те, кто работал,

жили всегда в притеснении и нужде. Господствующие классы бросали народу камни вместо хлеба. Жестокая эксплуатация, рабский труд, разорение, полодная заработка плата, недоедание — такова жизнь рабочих в городах. В последнее время, в связи с подготовкой антисоветской войны, жизнь трудящихся стала совершиенно неизносимой.

Вот что рассказывал один из рабочих в Хельсинки в беседе с корреспондентом шведской газеты «Ню даг»: «Вследствие введения всеобщей трудовой повинности, которой подлежат все лица мужского и женского пола от 18 до 60 лет, предприниматели получили дешевую рабочую силу. Рабочий день продолжается столько, сколько это угодно предпринимателю. За последние три месяца стоимость жизни возросла на

этот шайка, выданная заказ своих западно-европейских хозяев, довела Финляндию до преступной войны против Советского Союза.

Наступили дни освобождения финского народа. При помощи доблестной Красной Армии трудящиеся Финляндии ликвидировали банду эксплуататоров, изменивших своему народу и бросивших его в лапы иностранному капиталу.

С. БАГРОВ.

еще со временем гражданской войны 1918 г. Безработные толпами бродили по селам и городам в поисках работы и хлеба.

Снижая заработную плату рабочих, приводя к пучку капиталистов и помещиков взвинчивала цены на предметы первой необходимости. Наиболее ценная продукция сельского хозяйства — сыр, масло и др. — в западной части вывозилась за границу, в то время как в стране этих продуктов нехватало. Господствующие классы нахваливали на такой торговле большие деньги, ибо внутри страны цены росли. Свого хлеба в Финляндии нехватало. Ввозить же хлеб из-за границы помещики не хотели, так как им были выгодны высокие цены на хлеб. Все это привело к страшной нищете. Люди не находились никогда досыта даже час своих освободителей.

Финляндия была белогвардейским адом для трудящихся. Народное Правительство Финляндской Демократической Республики поставило своей главной задачей разгром продажной шайки бывших правителей и их прихвостей на всей территории Финляндии.

Финляндская Демократическая Республика защищает интересы финского народа. Устанавливается государственный контроль над крупными капиталистами и крупными промышленными предприятиями. Центральным пунктом ее программы является улучшение жизни народа. Рабочий класс не будет знать безработицы, рабочий день опирается до 8 часов, установлены двунадесятные отпуска, проводится снижение квартирной платы для рабочих и служащих. Безземельным и изъезжим крестьянам будут выданы земли крупных помещиков. Крестьяне освобождаются от уплаты дани по налогам. В интересах народа перестраиваются управление, здравоохранение, школы становятся доступными для всех маломощных. При братской помощи со стороны народа трудящиеся Финляндии настроены новой свободной жизни.

Б. ФЕДОТ.

Четвертого квартала в сумме 550 тысяч рублей.

23 декабря городской финансовый отдел выполнил план мобилизации средств четвертого квартала на 105 процентов.

М. ПЕТРОВ.

**

Свой обязательство коллегии работников Роскультторга выполнил досрочно, 23 декабря.

Сталинский магазин «Галантерия» 19 декабря выполнил план товарооборота в сумме 550 тысяч рублей.

Свои обязательства коллегии работников Роскультторга выполнили досрочно, 23 декабря.

Сталинский магазин «Галантерия» 19 декабря выполнил план товарооборота в сумме 550 тысяч рублей.

Свой обязательство коллегии работников Роскультторга выполнил досрочно, 23 декабря.

Свой обязательство коллегии работников Роскультторга выполнил досрочно, 23 декабря.

В цехе около 70 человек стахановцев, в их числе много сталеваров. На этих-то напаргийных большевиков Каштана и нужно обратить внимание, именно из этих холдов выбирать лучших для вовлечения в ряды ВКП(б).

Рост партийной организации за счет рабочих основных квалификаций не должен сходить с повестки дня партбюро; не должны об этом забывать и пропагандисты. Заведующий школой т. Сибирцева стремится сама обслужить три группы. Естественно, что с этим справиться она не может.

В озирство и хулиганство учащихся неизбежно ведут к плохой успеваемости. В 9 классе из 32 учеников 12 комсомольцев. Казалось бы, что здесь должна быть видна авангардная роль комсомольцев. Однако факты говорят о том, что

в озирство и хулиганство учащихся неизбежно ведут к плохой успеваемости. В 9 классе из 32 учеников 12 комсомольцев. Казалось бы, что здесь должна быть видна авангардная роль комсомольцев. Однако факты говорят о том, что

в озирство и хулиганство учащихся неизбежно ведут к плохой успеваемости. В 9 классе из 32 учеников 12 комсомольцев. Казалось бы, что здесь должна быть видна авангардная роль комсомольцев. Однако факты говорят о том, что

в озирство и хулиганство учащихся неизбежно ведут к плохой успеваемости. В 9 классе из 32 учеников 12 комсомольцев. Казалось бы, что здесь должна быть видна авангардная роль комсомольцев. Однако факты говорят о том, что

в озирство и хулиганство учащихся неизбежно ведут к плохой успеваемости. В 9 классе из 32 учеников 12 комсомольцев. Казалось бы, что здесь должна быть видна авангардная роль комсомольцев. Однако факты говорят о том, что

в озирство и хулиганство учащихся неизбежно ведут к плохой успеваемости. В 9 классе из 32 учеников 12 комсомольцев. Казалось бы, что здесь должна быть видна авангардная роль комсомольцев. Однако факты говорят о том, что

в озирство и хулиганство учащихся неизбежно ведут к плохой успеваемости. В 9 классе из 32 учеников 12 комсомольцев. Казалось бы, что здесь должна быть видна авангардная роль комсомольцев. Однако факты говорят о том, что

в озирство и хулиганство учащихся неизбежно ведут к плохой успеваемости. В 9 классе из 32 учеников 12 комсомольцев. Казалось бы, что здесь должна быть видна авангардная роль комсомольцев. Однако факты говорят о том, что

Отлично учишься, культурно отдохнешь

НАШИ МЕЧТЫ

ПИСЬМА УЧАЩИХСЯ 10-Х КЛАССОВ

Трудно сказать, куда я хочу пойти учиться после окончания десятилетки. Ведь для нас в стране социализма открыты все дороги в высшие учебные заведения. Можно выбрать любую профессию — их очень и очень много. Меня лично интересует сельскохозяйственная наука. Сколько получено новых сортов растений, какие замечательные фрукты выведены Мичуринским и его воспитанниками! Очень много сделано и в области животноводства. И все-таки сделано еще не все. И перед нами стоит большая ответственная задача: сделать то, что еще не было сделано до сих пор.

Я решила посвятить свою жизнь этой отрасли науки. Я поступлю в Тимирязевскую академию.

Лида ЕРЕМЕНКО.

Брасной Армии. Я очень люблю эту специальность, и по окончании средней школы поступлю в медицинский институт.

М. ШАСНИХ.

Почтина и интересна специальность геолога. Она привлекает нас давно. И мы стараемся ее получить. Ведь геологи нашей, богатой покоящими, стране нужны.

Став специалистами — геологами, мы отдадим свои знания разведывательным работам для того, чтобы открыть нашей стране богатейшие залежи полезных ископаемых.

КОЛЕСНИКОВА, ДОЛЖЕНСКАЯ.

Моя интересует больше всего биология. Поэтому я хочу поступить в сельскохозяйственный институт на селекционно-генетический факультет.

Выращивание сельскохозяйственных культур и плодовых растений представляет огромный интерес. Я стала селекционером и продолжу дело Мичурина и Лысенко.

Раз КРИВОГУЗОВА.

КОМСОМОЛЕЦ-ОТЛИЧНИК

Был контрольный диктант. Вания написал без ошибок и получил отличную оценку. А Миша, его товарищ по парте, — «плохо». После уроков Вания отозвался в сторону своего товарища и, посмотрев ему в глаза, строго спросил:

— Опять «плохо»?

— Ну и пустяк, — сердито ответил Миша и отошел в сторону. Но Вания задержал его и повел в свободный класс.

— Мы все соревнуемся, брали обязательства, а ты их не выполняешь. Где можно так? — И, немного помолчав, предложил:

— Давай-ка сажемся русским языкам. — Тот согласился.

Вания задавал ему упражнения; диктовал, проверял написанное. Занимались они долго, пока Миша не ус-

Как работают наши кружки

В нашей школе есть кружки, заслуживающие, чтобы отметили их плодотворную работу. Литературный кружок 8—10 классов, руководимый т. Березинским, добился выпуска литературно-художественного журнала, в котором были опубликованы стихотворения и рассказы кружковцев.

Кроме того, очень не плохо работают три кружка изобразительного искусства. Руководители этих кружков — преподаватель ИЗО т. Тулинин и ученица 8 классов Богдан и Ананьевин — сумели хорошо организовать свои занятия, заинтересовать учащихся.

Хоровой кружок, руководимый тов. Валединским, обслуживает не только школьные вечера и утренники, но и с успехом выступает на избирательных участках. Он пользуется общей любовью, которую заслужил.

Вания занимался ему упражнениями; диктовал, проверял написанное. Занимались они долго, пока Миша не ус-

Об этих возможностях, о стремлениях советской детворы и молодежи, об их мечтах, звучащих уверенно и осуществляемых на деле, красноречиво говорят печатаемые сегодня материалы о школах, о Доме пионеров и школьников, об их людях. Учащиеся нашего города могут и обязаны отлично учиться и культурно отдыхать. Для этого созданы все условия.

Однако факты говорят о том, что во многих школах учебно-воспитательная работа находится на низком уровне, полностью не используются имеющиеся возможности для повышения успеваемости. Решение Х пленума ЦК ВЛКСМ о работе комсомола в школе несомненно улучшит всю работу в школах.

НАШИ МЕЧТЫ

ПИСЬМА УЧАЩИХСЯ 10-Х КЛАССОВ

И в одной из стран капиталистического мира нет таких возможностей для молодежи, как в Советской стране. Каждый гражданин нашей родины имеет право на труд, отдых и образование. Священной обязанностью молодежи является, как сказал товарищ Ленин, «учиться, учиться и учиться».

И этот завет мы, молодежь, должны выполнять с честью и упорством. Мы должны пополнять свои знания во всех областях науки и техники, должны крепить свое здоровье, владеть военными знаниями для того,

чтобы быть готовыми в любую минуту стать на защиту своей великой родины.

П. КУЗИНСКИЙ.

С огромным воодушевлением встретили мы, учащиеся 10-х классов, новый закон о всеобщей воинской обязанности. Наша Красная Армия оснащена передовой техникой, а овладение ею требует высококвалифицированных кадров. Поэтому мы по окончании школы с большой радостью вольны в ряды Красной Армии, чтобы охранять иждивенный труд и счастливую жизнь трудающихшихся нашей великой родины.

Большинство из нас решило поступить в одно из артиллерийских училищ, стать отличными командирами артиллеристами.

ШУЛЬГИН, УСИН,
ДМИТРИЕВ, КОРОЛЕВ и др.

Я живу в счастливую сталинскую эпоху, когда предоставляются большие права нам, девушкам. Мы можем выбрать себе любую специальность из равные с юношами.

Я хочу стать военным инженером-железнодорожником. Получив это звание, я все свои силы и знания отдаю на службу своему народу, своей стране.

Клава ГУБИНА.

В ПИОНЕРСКОМ ОТРЯДЕ

Занятия в третьем классе «А» уже начались. Дети внимательно слушали урок. Юра не мог спокойно: он поминутно вертелся, брал с парты тетради, а когда замечал, что учительница не смотрит на него, толкал соседа в бок, что-то шептал ему на ухо, мешая заниматься.

Учительница спрашивала прошедшее. Дошла очередь и до Юры, но он не знал урока и получила плохую отметку.

— Девочки, принесите иголку с ниткой, — спросила вожатая Лиза. Вскоре с помощью ребят костюм Юры был приведен в порядок.

Такие случаи бывали недаром в начале года. Многие дети сторонились Юры, а некоторые хотели подружиться с ним, но он не желал этого и всех избегал.

Однажды после уроков, когда мальчик укладывал в сумку книги, к нему подошла Нелагей Семеновна. Юра, опустив глаза и быстро застегивая пальто, собрался было снова избежать встречи с учительницей, но лучше и интереснее построить работу пионерского отряда. Нелагей сидел Юра; его тоже пригласили высказать свое мнение.

Минула первая четверть учебного года, на исходе была и вторая. В один из выходных дней в школе шел пионерский сбор. Ребята играли, пели, декламировали стихи о любимом Сталине.

Потом все собрались домой. Две девочки, толкая друг друга, побежали к раздевальному. Их остановил опрятно одетый, в аккуратно повязанном галстуке пионер.

— Осторожно, толкаться не нужно, все успеем, — вежливо заметил он.

Это был Юра — теперь передовой ученик и активный пионер.

Так воспитывают детей и вовлекают их в пионерскую организацию учительницы — отачница 3 класса «А» железнодорожной школы № 90 Нелагей Семеновна Федоровых и вожатый отряда, лучшая ученица 10 класса комсомолка Лиза Илько.

Они много работают с детьми, поэтому их класс и пионерский отряд по праву считаются самыми лучшими в школе.

Н. ЧЕШНИНА.

В ХОРОВОМ КРУЖКЕ ШКОЛЫ

В нашей школе хоровой кружок организован с начала учебного года. В него записалось 42 человека. На первом занятии были проверены голоса и выбран староста. С увлечением ребята посещают кружок и разучивают любимые советские песни.

Хоровой кружок, руководимый тов. Валединским, обслуживает не только школьные вечера и утренники, но и с успехом выступает на избирательных участках. Он пользуется общей любовью, которую заслужил.

Хорошо исполняют соло, запевая в хоровых выступлениях.

Занятия кружка проводятся 3—4 раза в месяц. Ученики знают много интересных песен. Особенно любят они песни «Казачья дума о Сталине». С большой теплотой и любовью поют ее ребята. Вновь разучили «Жить стало

жизнь...» и «Слава комсомолу школы № 14».

Е. И. ПЕРЕША, руководитель хорового кружка Хорова

ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ В ШКОЛЕ

Сегодня выходной день. С 10 часов утра школа полна оживленной, праздничной атмосферой.

Ребята возбуждены предстоящей встречей с летчиками. Карапуз в галстуке обработан спрашивал Анну Навову, будет ли летчик «настоящий или не настоящий». Убедившись, что летчик будет «настоящий», он побежал к группе школьников и, захлебываясь, стал доказывать, что летчик «уже самолетчики», националистами.

Звонок. Все расходятся по домам. Руководители кружков призывают. Завуч т. Сидоров ходит в аудитории, чтобы слушать говорившую матерью. Ребята пришли в школу. Вот, пальцы вспомнили

чав, предложил:

— Давай-ка займемся русским языком. — Тот согласился.

Ваня задавал ему упражнения, диктовал, проверял написанное. Занимались они долго, пока Миша не усвоил правила, на которые был диктант.

Но заниматься с Мишой было не легко. Вместо того, чтобы серьезно, вдумчиво работать, он пытался откладывать штуками, вертелся, как и на классных занятиях, но Ваня не отставал, убеждал, требовал, чтобы товарищ серьезно относился к учебе. Он понимал, что «надо винуть каждого ученику, что он завтрашний государственный деятель, завтрашний боец и командир Красной Армии, завтрашний стахановец и командир промышленности. Здесь нужны не невежды вроде Митрофанушки из комедии Фонвизина, а дисциплинированные и образованные, честные и инициативные граждане социалистического государства». (П. Михайлов).

В Доме пионеров и школьников

Трамвай остановился недалеко от серого трехэтажного дома. Из вагона с шумом вышли ребята и направились к этому большому зданию, оживленно разговаривая об играх, музыке, учебе.

— Посмотри, Люба, — торопилась свою подругу одна из девочек, — здесь — «Кремль», а вот там, видишь, «станки», они скоро будут как настоящие.

Место, куда показывала подруга Любы, было расчищено и обнесено снежной изгородью. При входе в этот четырехугольный стояли еще не совсем отделанные два снежных танка. Большие комья снега образовывали стену, похожую на кремлевскую.

Много работы в учкоме. Нужно организовать соревнование между классами, проверять выполнение обязательств, руководить массовыми мероприятиями, бороться за дисциплину учащихся.

Все это отнимает много времени, но Ваня Кобелев находит время заниматься с отдельными отстающими учащимися. Беседует с ними, оказывает помощь, а когда ученик не поддается управлению, он его вызывает в учком и там общими усилиями коллективно влияют на товарища.

Девятый год Ваня не имеет родителей, остался с братом и бабушкой. Некому было за ним, за маленьким присматривать, но он с малолетства знал себя хорошо, как настоящий советский школьник, всегда с уважением относился к своим учителям, к коллективу учащихся, был пионером, а теперь принят в комсомол. Для него главное — хорошо и отлично учиться. И эту задачу он, как комсомолец, выполняет с честью.

В. НИКАНДРОВ.

занятия, заинтересовать учащихся.

Хоровой кружок, руководимый тов. Валодинским, обслуживает не только школьные вечера и утренники, но и с успехом выступает на избирательных участках. Он пользуется общей любовью учащихся и родителями.

Не плохо работает и драмакружок. Руководитель его т. Шеффер. Силами этого кружка и хора был подготовлен удачный лягомонтаж, посвященный Сталинской Конституции, с которым кружковцы выступали перед избирателями и родителями учащихся.

Особенно любимы учащимися военные кружки. В них больше всего участников. Беда только в том, что нехватает руководителей и оборудования, но и тут выход найден: частью кружков руководят сами учащиеся, частью — приглашенные, владеющие военными знаниями..

И. ПОЛОМОШНОВ, директор средней школы № 26.

всем занятия были проверены голоса и выбран староста. С увлечением ребята посещают кружок и разучивают люби- мые советские песни.

Члены хорового кружка Хворова Катя, Видецких Валя, Горшкова Даша

раза в месяц. Учащиеся знают много интересных песен. Особенно любят они песню «Казачья дума о Сталине». С большой теплотой и любовью поют ее ребята. Вновь разучили «Жить стало лучше, жить стало веселей», «Три

Сейчас хористы поют новые песни о Сталине. Хор посещают 50 школьников.

Е. И. ПЕРЕША, руководитель хоркружка школы № 14.



Пионеры школы № 11 Компанистова Тома и Александрова Люся (на первом плане) исполняют русские народные песни.

Фото К. Буракова.

— Зоя, проведи нам танец «Грэзники».

Зоя Клеймюк, ученица 3 класса школы, вышла на середину и распределилась:

— А ну, ребята, станем в круг. Теперь следите за мной, я буду показывать танец. — И она, легким движением пройдя по кругу, спросила:

— Всем понятно? Тогда начали: три, четыре...

Ваня заиграл веселую украинскую песенку, и под счет юного руководителя дети весело закружились, хлюпая в ладони и притягивая ногами..

Это занимается будущие организаторы детворы. Они на переменах в школе будут организовывать затейливые игры, танцы..

Класс скрипки. На стенах портреты композиторов. Схема положения корпуса и рук при игре. Со скрипкой у стола стоит ученик. Преподаватель Глеб Яковлевич Гончаренко ведет занятия.

На уроке Нина Вежнина. Приготови- лась. Сметка откинувшись назад, она

провела смычком по струнам, взяла вступительный аккорд, и мелодичные звуки наполнили комнату. Играла она спокойно. Преподаватель внимательно следил за ученицей, поправлял, заставлял переигрывать.

Кружок имеет своих воспитанников Володя Леонтьев, бывший член этого кружка, сейчас учится в 7 классе детской музыкальной школы. Нина Вежнина и Катя Марк, как наиболее способные, включены в состав профессионального оркестра, который готовит концерт к столетию со дня рождения знаменитого русского композитора И. И. Чайковского.

Увлекательно проходят занятия в изучительно-техническом отделе. Здесь занимаются сильные четырехсот учеников. Творческая мысль ребят многогранна: строят, изобретают, делают модели машин.

Конструкторско-экспериментальный кабинет. Здесь юные техники и конструкторы делают всевозможные действующие модели машин.

Ольга Ивановна Горбачева ведет за-

дисциплину, поэтому красные бойцы разбивают на голову любого врага.

Звонок. Все расходятся по домам. Руководители кружков приходят на работу. Завуч т. Сидоров ходит зудории, что-то слышит говорившую машину. Ребята пришли в школу, все. Вот раздается звонок, посвященный товарищу Сталину. Красные голоса поют гимн воинов народов. Руководительница кружка Е. Перешико хорошо проводит эту чистую песню.

Струнный оркестр приступил к репетиции новой вещи — лирической «Песни Кости». Руководитель кружка желает воспитать у ребят чисто-музыкального таланта, то есть, увлекаясь, переходит в «галоп». И вот после 4—5 проб появляется скромная мальчишка...

Кружок изобразительного искусства работает под продолжением конкурсных риоунков.

В литературных кружках ребята читают и от души смеются над героями Гоголя...

нашиками».

Звонок. Все расходятся по домам. Руководители кружков приходят на работу. Завуч т. Сидоров ходит зудории, что-то слышит говорившую машину. Ребята пришли в школу, все. Вот раздается звонок, посвященный товарищу Сталину. Красные голоса поют гимн воинов народов. Руководительница кружка Е. Перешико хорошо проводит эту чистую песню.

Струнный оркестр приступил к репетиции новой вещи — лирической «Песни Кости». Руководитель кружка желает воспитать у ребят чисто-музыкального таланта, то есть, увлекаясь, переходит в «галоп». И вот после 4—5 проб появляется скромная мальчишка...

Кружок изобразительного искусства работает под продолжением конкурсных риоунков.

В литературных кружках ребята читают и от души смеются над героями Гоголя...

**

Отдохнув 20 минут, ребята приводятся к встрече. Как только из кабинета завуча показалась рослая фигура летчика, полилась неудержимая детская радость. Взрыв рукояток потряс здание школы.

Командир звена Стальнского аэроклуба т. Оленчук рассказал ребятам о жизни и геройских делах бессмертно погибшего великого летчика наций эпохи Чкалова.

Затем выдали, детвора слушает повесть о жизни незабвенного Героя Советского Союза. Вася, Петя, Коля и сотни других учеников, быть может, будут такими же героями, каким был Валерий Чкалов.

Дети интересуются детством Чкалова, его изумительными полетами.

— А как Валерий учился?

— Скажите, как он однажды перелетел под мостом?

— Не страшно, когда самолет «мертвые птицы» делает?

Только и любовно т. Оленчук отвечает на все вопросы любознательных ребят.

Учащиеся не остались в долгу. Они показали летчику свое искусство художественного чтения, игры на музыкальных инструментах.

Живо, интересно звучал выступление в школе № 14. Сотни учащихся, вместе со своими преподавателями, занимались в этот день в любительских кружках, получая хорошее развлечение, разумный культурный отдых. Учеба, занятия, изображение живых и погибших на полях сражений, участие в дальнейшем.

**

С большим приветствием тов:

П. БОБРОВ.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ

ПАРИЖ, 28 декабря. (ТАСС). В коммюнике, опубликованном вчера вечером, говорится: в районах между Мозелем и Саарем отмечаются действия патрулей и разведывательных частей обеих сторон. За последние 3 недели наши патрульные корабли успешно атаковали две подводные лодки из-за предела.

В коммюнике, опубликованном сегодня утром, сообщается, что в течение ночи на фронт произошло ничего существенного.

БЕРЛИН, 28 декабря. (ТАСС).

В сводке верховного командования германской армии говорится, что на западном фронте — таких особенных событий. Английские мальчики безуспешно пытались проникнуть к германскому побережью Серного моря. Из двух английских самолетов, доставших берега, один сбит германским истребителем, другой отведен от земли артиллерией.

Германское информационное бюро передает сообщение о военных действиях 24—26 декабря. На фронте господствовало спокойствие, которое на отдельных участках нарушилось артиллерией.

ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

Германский военный еженедельник «Миллер военплат» помещает обзор военных действий германской армии за последние недели.

Ведение беспрерывных линий, — пишет журнал, — в новые действия на западном фронте с конца ноября резко свернулось.

Германская армия воздерживается от наступательных операций, выжидая пока противник сам не начнет проявлять активность. Журнал обясняет эту позицию германского командования политическими соображениями. Создание прочной линии обороны на западной границе между Германией и Францией — на линии Зигфрида, — пишет журнал — выражает убеждение Германии и Гитлера, что обе страны должны удовлетворить нынешними требованиями и что Германией и Францией нет реальных притязаний.

27 декабря. (ТАСС).

Антивоенное движение во Франции

Париж, 27 декабря. (ТАСС). По данным Транссоцпайа из Лондона, что через неделю парламент Франции откроется 24 декабря. Они будут

На сессии японского парламента

ТОКИО, 27 декабря. (ТАСС). Ассоциация Транссоцпайа из Лондона, что через неделю парламент Франции откроется 24 декабря. Они будут



Новая экспедиция известного американского полярного исследователя Бэрда выехала в Антарктику. Для этой экспедиции специально сконструирован гигантский, своеобразный танк-трактор — «Снежный крейсер». «Снежный крейсер» устроен с таким расчетом, чтобы он мог преодолевать глубокие сугени, ледяные нагромождения и перепрыгивать через расщелины, шириной до 4,5 метра. Это огромное сооружение имеет около 17 метров длины и 3,6 метра высоты.

НА СНИМКЕ: в овале — известный американский полярный исследователь Бэрда, внизу — «Снежный крейсер» во времена постройки. Фотоаппарат ТАСС.

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ПЕРЕПИСЬ СКОТА

По постановлению Совета Народных Комиссаров Союза ССР с 1 по 8 января 1940 года по всем местностям нашей страны, за исключением отдаленных районов крайнего Севера, будет производиться перепись крупного рогатого скота, свиней, овец, коз, лошадей, а также верблюдов, ослов и мулов, в местах их наибольшего распространения. Перепись производится по состоянию на 1 января 1940 года.

Германский военно-воздушный флот провел ряд крупных боевых операций и успешных разведывательных рейдов над Англией и Францией.

27 декабря. (ТАСС).

ГОЛОВОТЯПЫ ИЗ КОММУНАЛЬНОГО ОТДЕЛА

— Составителя поездов т. Василенко? Знаю, как не знать такого стахановца... Обслуживает доменный цех, кажется, со дня его пуска в эксплуатацию.

— Правильно.
— Стахановец...
— А живет все в плохой квартире.
— Неужели? Надо немедленно обсудить этот вопрос.

— Нет, ему нужно предоставить квартиру.
— Обязательно предоставим, при первой возможности предоставим.

Такой разговор происходил между начальником жилищного плана. Нам нужны стахановцы в любой отрасли народного хозяйства, а поэтому правильное и точное проведение переписи скота — общеноародное, общегосударственное дело. Чтобы проверить выполнение плана по развитию животноводства за прошедший год и начать план на 1940 год, требуются точные данные наличия скота у колхозов, совхозов, хозяйственных и других организаций, а также, находящиеся

на письменном столе восседал дома управа Волков.

— Не удивляйтесь, гражданин Рылов, — предупредил его Волков, — мы вас выселили по предписанию прокуратуры, как незаконно занимавшего квартиру и проживающего без прописки.

Т. Рылов был в недоумении. Все, что говорил Волков, было сильнейшей ложью. Рылов обратился к начальнику автобазы и вместе с ним прибыл к помощнику прокурора т. Деминой. Демина отменила свою визу на выселение, и через зам. директора БМК т. Харченко и начальника жилищного управления т. Волинцева т. Рылов добился возвращения ему квартиры. Канцелярию Волкова увезли, вернули вещи Рылова, увезенные для жилищного управления три квартиры во вновь отремонтированном доме № 18, по Школьной улице. Составитель поездов, стахановец Василенко получил ордер.

Семья Рылова — жена и пятилетняя дочь — зажила спокойно.

Но через три дня Рылов, приехав на работу, застал такое же положение. Всю его были увезены, а дочь, находившаяся на этот раз дома (она ходила

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

НЕВЫПОЛНЕННОЕ РАСПОРЯЖЕНИЕ

На заводе, в виде отбросов доменного цеха, отходит рудная мечеть, называемая колошниковской пылью. Запасы ее в отвалах составляют около 2-х миллионов тонн. В этой пыли содержится 50 процентов железа. Колошниковская пыль должна поступать на Мундыбашскую агломерационную фабрику, где из нее производят агломерат, заменяющий железную руду, завозимую из Магнитогорска.

Начальник службы движения т. Захаров

нашто то, чтобы обеспечить отгрузку пыли, систематически извещает распоряжения начальника цеха.

Вместо 12 углеродов ставят 10 пыль

один, а чаще всего ни одно.

Неподалеку вагонов под колошниковской пылью т. Захаров оправдывает тем, что «нет вагонов», а под колошниковской пылью ставят по 13 углеродов, хотя знает, что ее в Мундыбаше разгребают неподалеку.

Б. ВОЛКОВ.

ГРУБОЕ НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ ТОРГОВЛИ

24 декабря на базу магазина точек (Соцгород) поступило свыше ста швейных машин. Трудящиеся города шли к магазину с надеждой купить их. Но в этот день они в продажу не поступили. Зам. магазина Алешин предупредил покупателей, что машины поступят в магазин и будут продаваться 26 декабря. Покупатели, удовлетворенные сообщением, разошлись по домам.

Но и 26 декабря швейные машины в магазин не поступили. Они из второй день были проданы на базе.

Алешин не впервые применяет такой «метод» торговли. Например, из поступивших 40 швейных машин, 31 была продана с базы. Гортротдел обязан заинтересоваться подобными явлениями и привлечь к ответственности нарушителей принципов советской торговли.

М. К.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию газеты «Большевистская сталь» поступило письмо от г-на Шаталова, в котором им отмечалась грубость к посетителям со стороны Конькова с работы уволенна.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

С 1 января, в районе Старокузнецка и Дворца культуры металлургов начнутся городские лыжные соревн

НОВЫЕ ТЕАТРАЛЬНЫЕ ПОСТАНОВКИ

В первых числах января городской театр им. Орджоникидзе покажет тру

бо Франции

парламента

НИИ 27 декабря. (ТАСС). По агентству Транссиан из Токио, 27 декабря. (ТАСС): «Асахи» пишет, что через неделю парламент 240 депутатов нижней палаты парламента, принадлежащих к различным партиям (большей частью сейюкавцы и минсейтавцы), на обединенном собрании вынесет резолюцию недоверия к кабинету Абэ.

Газета пишет, что правительство решено наблюдать за развитием событий в течение ближайших дней и, если нужно будет, вступить в переговоры с лидерами партий, чтобы предотвратить возможные осложнения».

ФИНСКИЕ РАБОЧИЕ В США ПРИВЕТСТВУЮТ НАРОДНОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ФИНЛЯНДИИ

Нью-Йорк, 28 декабря. (ТАСС). Газета финских рабочих Федерации США направила приветственное письмо Народному Правительству Финляндии. Мы надеемся, — говорится в письме, — что скоро наступит день, когда Народного Правительства Финляндии, демократической Республики будет раззваться над Хельсинки, символизируя поиспупную и окончательную победу финского народа. Прогресс Народного Правительства отражает надежды и чаяния финского на-

рода, за который он готов пожертвовать жизнью. Борьба, которую вы ведете, это борьба за всеобщий мир. Чем скорее Народное Правительство приведет финский народ к победе, тем скорее восторгнут победа трудящихся во всем мире. Будьте уверены, что мы не удовлетворимся одними приветствиями. Мы расскажем финам, проживающим в США, и всему американскому народу о том, что вы боретесь за правое дело, что ваша победа напечет удар провокаторам войны».

Выступление Марианетти в защиту Советского Союза

Нью-Йорк, 28 декабря. (ТАСС). По сообщению газеты «Дейли уоркер», в Буэнос-Айресе на собрании социалистической рабочей партии лидер этой партии Марианетти горячо одобрил позицию Советского Союза и резко осудил деятельность руководителей социалистических партий Европы. «Агенты капитализма, — сказал Марианетти, — сегодня, как и в 1914 году, следят за империалистами спо-

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

Колонна китайских войск

выдвигалась с ишакским отрядом в ты-

лу человек в 25 километрах север-

о Синьцзяна, где произошел бой,

китайские войска воссоздали на-

стущество на Ичжоу в северо-восточ-

ной части провинции Хунань. Около

ные отряды подошли к внешней ли-

нии обороны Ичжоу.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

К северо-востоку от Кантоня проис-

ходят схваточные бои вблизи Чун-

хуа. Сведения о положении на фронте в

Северном Китае нет.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Улица Ленина, 105. Отв. редактор — 1-05. Отв. секретарь — 1-06. Партийный отдел — 3-72. Рабкоровский — 1-85. Производственный — 1-93 (завод). Советско-торговый — 1-84. Отдел писем — 1-85.

Составлено 60 процентов промышленности.

Трудовой народ Финляндии в своем большинстве

занимается работой на заводах.

Гор. Ставрополь, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская сталь».

Тираж 15000.

Составлено 60 процентов промышленности.

Трудовой народ Финляндии в своем большинстве

занимается работой на заводах.

Гор. Ставрополь, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская сталь».

Тираж 15000.

Составлено 60 процентов промышленности.

Трудовой народ Финляндии в своем большинстве

занимается работой на заводах.

Гор. Ставрополь, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская сталь».

Тираж 15000.

Составлено 60 процентов промышленности.

Трудовой народ Финляндии в своем большинстве

занимается работой на заводах.

Гор. Ставрополь, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская сталь».

Тираж 15000.

Составлено 60 процентов промышленности.

Трудовой народ Финляндии в своем большинстве

занимается работой на заводах.

Гор. Ставрополь, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская сталь».

Тираж 15000.

Составлено 60 процентов промышленности.

Трудовой народ Финляндии в своем большинстве

занимается работой на заводах.

Гор. Ставрополь, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская сталь».

Тираж 15000.

Составлено 60 процентов промышленности.

Трудовой народ Финляндии в своем большинстве

занимается работой на заводах.

Гор. Ставрополь, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская сталь».

Тираж 15000.

Составлено 60 процентов промышленности.

Трудовой народ Финляндии в своем большинстве

занимается работой на заводах.

Гор. Ставрополь, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская сталь».

Тираж 15000.

Составлено 60 процентов промышленности.

Трудовой народ Финляндии в своем большинстве

занимается работой на заводах.

Гор. Ставрополь, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская сталь».

Тираж 15000.

Составлено 60 процентов промышленности.

Трудовой народ Финляндии в своем большинстве

занимается работой на заводах.

Гор. Ставрополь, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская сталь».

Тираж 15000.

Составлено 60 процентов промышленности.

Трудовой народ Финляндии в своем большинстве

занимается работой на заводах.

Гор. Ставрополь, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская сталь».

Тираж 15000.

Составлено 60 процентов промышленности.

Трудовой народ Финляндии в своем большинстве

занимается работой на заводах.

Гор. Ставрополь, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская сталь».

Тираж 15000.

Составлено 60 процентов промышленности.

Трудовой народ Финляндии в своем большинстве

занимается работой на заводах.

Гор. Ставрополь, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская сталь».

Тираж 15000.

Составлено 60 процентов промышленности.

Трудовой народ Финляндии в своем большинстве

занимается работой на заводах.

Гор. Ставрополь, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская сталь».

Тираж 15000.

Составлено 60 процентов промышленности.

Трудовой народ Финляндии в своем большинстве

занимается работой на заводах.

Гор. Ставрополь, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская сталь».

Тираж 15000.

Составлено 60 процентов промышленности.

Трудовой народ Финляндии в своем большинстве

занимается работой на заводах.

Гор. Ставрополь, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская сталь».

Тираж 15000.

Составлено 60 процентов промышленности.

Трудовой народ Финляндии в своем большинстве

занимается работой на заводах.

Гор. Ставрополь, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская сталь».

Тираж 15000.

Составлено 60 процентов промышленности.

Трудовой народ Финляндии в своем большинстве

занимается работой на заводах.

Гор. Ставрополь, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская сталь».

Тираж 15000.

Составлено 60 процентов промышленности.

Трудовой народ Финляндии в своем большинстве

занимается работой на заводах.

Гор. Ставрополь, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская сталь».

Тираж 15000.

Составлено 60 процентов промышленности.

Трудовой народ Финляндии в своем большинстве

занимается работой на заводах.

Гор. Ставрополь, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская сталь».

Тираж 15000.

Составлено 60 процентов промышленности.

Трудовой народ Финляндии в своем большинстве

занимается работой на заводах.

Гор. Ставрополь, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская сталь».

Тираж 15000.

Составлено 60 процентов промышленности.

Трудовой народ Финляндии в своем большинстве

занимается работой на заводах.

Гор. Ставрополь, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская сталь».

Тираж 15000.

Составлено 60 процентов промышленности.

Трудовой народ Финляндии в своем большинстве

занимается работой на заводах.

Гор. Ставрополь, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская сталь».